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Tasarım Merkezlerinin Arttırımlı Ar-Ge-Tasarım İndiriminden Yararlanabilmesine Yönelik 

6652 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı Resmi Gazetede Yayımlandı 

  

 

 

10.01.2023 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 6652 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararıyla, daha önce 

Ar-Ge merkezleri için 2016 yılında yürürlüğe konulan arttırımlı Ar-ge indirimi uygulaması tasarım 

merkezleri için de kabul edilmiştir. Nitekim, ilgili Bakanlar Kurulu Kararı’nda bir değişiklik daha 

önce yapılmamış olsa da, 6 Seri No.lu 5746 Sayılı Kanuna İlişkin Genel Tebliğ hükümleri 

gereğince, söz konusu arttırımlı Ar-ge indirimi uygulaması tasarım merkezleri için de 

uygulanmaktaydı. Yeni Cumhurbaşkanı Kararıyla mevzuatta yer alan bir boşluk doldurulmuştur.  

 

Anılan Cumhurbaşkanı Kararına göre, aşağıda belirtilen göstergelerden herhangi birinde bir önceki 

yıla göre en az yüzde yirmi artış sağlayan Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde, o yıl yapılan Ar-Ge, 

yenilik veya tasarım harcamalarının bir önceki yıla göre artış tutarının yüzde ellisi, Ar-Ge ve 

tasarım indirimine konu edilebilir: 

 

a) Ar-Ge veya tasarım harcamasının toplam ciro içindeki payı 

 

b) Tescil edilen ulusal veya uluslararası patent sayısı 

 

c) Uluslararası destekli proje sayısı 

 

ç) Ar-ge merkezlerinde lisansüstü dereceli araştırmacı sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına 

oranı 

 

d) Tasarım merkezlerinde lisansüstü dereceli tasarımcı sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına 

oranı 

 

e) Ar-ge merkezlerinde toplam araştırmacı sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına oranı 

 

f) Tasarım merkezlerinde toplam tasarımcı sayısının toplam tasarım personeli sayısına oranı 

 

g) Ar-Ge veya tasarım sonucu ortaya çıkan yeni ürünlerden elde edilen cironun toplam ciroya 

oranı. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ÖRNEK: Yukarıdaki göstergelerden herhangi birinde 2023 yılında 2022 yılına göre %20 artış 

sağlayan ve Ar-ge veya tasarım merkezi olan bir işletmenin 2022 yılı Ar-ge harcaması 1.000.000 

TL iken, 2023 yılında Ar-ge harcaması 1.500.000 TL olarak gerçekleşmiştir. Bu durumda, 2023 

yılında 2022 yılına göre Ar-ge harcamasındaki artış tutarı 500.000 TL olup, bunun yarısı olan 

250.000 TL, 2023 yılında Ar-ge indirimine konu edilebilecektir. Buna göre, işletmenin 2023 

yılında yararlanabileceği Ar-ge indirimi tutarı 1.500.000 + 250.000 = 1.750.000 TL olacaktır. 

 

 

 

 

Okan COŞGUN 

YMM 

 

 


